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Prejav k 75. výročiu organizovaného futbalu v Tulčíku. 
 

 
Vážené dámi,  vážení  páni,   priatelia športu,  milí hostia! 

 
Sedemdesiat päť kokov úsilia tulčíckych nadšencov o organizovanú športovú činnosť si 
zasluhuje  pozornosť nielen  aktívnych funkcionárov, hráčov, veteránov  starších priaznivcov, 
ale aj širokého okruhu športovcov a priateľov telovýchovy u nás v Tulčíku  aj blízkom okolí. 
75. rokov je významná udalosť aj v živote človeka. 75. rokov fungovania  futbalu  je 
dôvodom na pohľad aj dozadu  a zhodnotenie dlhej cesty vývoja futbalu v Tulčíku.  
 
V roku 1930 založil  Štefan Macko – Drážnik  mládežnicku organizáciu pod názvom 
Roľnícka mládež, ktorá mala  krúžky: agrotechnický, domácich naúk a športový. Futbal 
v tejto dobe  ešte neexistoval. Až prišla nedeľa 25. apríla 1933. V Tulčíku sa odohrala bitka  
medzi  tulčíckými a demjatskými parobkami ( Virkolkami a Drinčárami ).  V záujme hľadania   
nápravy  a predovšetkým  ušľachtilého  zamestnania pre mládež  predstavitelia  obecných 
organizácii Slovenskej ligy a Roľníckej mládeže predniesli svoje  návrhy takto: Spory a bitky 
medzi Tulčíkom a Demjatou  prestanú, ak nám dá pán farár  do používania lúku  na futbalové 
ihrisko. Odpoveď pána farára  Juraja Sziládyiho dňa 29. apríla 1933 znela: „ Jutre nerajce 
keľo vám treba“. 
Následne sa konala schôdza  Slovenskej ligy a Roľníckej mládeže a obidva organizácie 
vytvorili  Kultúrny – športový klub Tulčík a tak sa to začalo! 
Prví predstavitelia tejto organizácie boli: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Ihrisko pre futbal bolo za dva mesiace  upravené, oplotené, postavené lavičky a bránky. 
Prišla najradostnejšia chvíľa – prvý futbalový zápas, spojený  s tanečnou zábavou. Účinkovali 
tri hudby . Okrem  obyvateľov usporiadajúcich obcí  ( Tulčík a Demjata), prišli aj hostia 
z Janoviec, Raslavíc, Terne, Fintíc, Kapušian, Fulianky, Prešova a z Bardejova. 
 
K väčšiemu rozmachu športu v Tulčíku dochádza až po oslobodení. To už stál pri   
organizovaní športu  pán Ján Drabiščák dnes už nebohý, ktorý bol zapálený pre rozmach 
športu v obci. Za túto záslužnú prácu vo futbale  mu patrí poďakovanie.  
 
Dopniť! 
Sedemdesiate roky patria medzi najvýznamnejšie kapitoly futbalu v Tulčíku. Družstvo 
dospelých pôsobilo  v I. B triede  celých 5 rokov. V tomto období výbor tvorili : 
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A družstvo dospelých tvorili títo hráči:        
 
 
 
 
Od tohto obdobia sa družstvu dospelých nedarilo a postupne  kleslo  až do III. triedy. V tomto 
období dochádza k častým výmenám výborov TJ ako aj predsedov TJ. Pričom v roku  1990 
bol pre tulčícky futbal  čiernym rokom, keď prvýkrát zostúpilo až do IV. triedy.    
 Podstatný úspech nastal až v roku  1996 keď družstvo dospelých postúpilo do II. triedy. 
V tomto období bol predsedom TJ Ing. Ján Kmec a trénerom družstva dospelých bol Jozef 
Grohoľ a v tejto súťaži zotrvalo až do roku 2000. Od roku 2000 až dodnes TJ Družstevník 
Tulčík predsedá Ing. František Vrábeľ. Pekný úspech tulčíckeho futbalu sa zrodil v súťažnom 
ročníku 2006 -2007, keď družstvo dospelých postúpilo do II. triedy  Obfz Prešov. Avšak 
pričinením hráčov sme v tejto súťaži zotrvali iba rok.                         
 
 
 
1.) Športovo - technická činnosť. 

 
TJ Družstevník Tulčík má za sebou ďalší súťažný ročník 2007-2008.V tomto súťažnom 
ročníku sme mali prihlásené  tri družstvá a to starší žiaci, dorast a dospelí. Družstvo 
žiakov štartovalo v I. triede ObFZ  a umiestnilo sa na 11. mieste spomedzi 12 účastníkov  
súťaže a súťaž I. triedy opustilo. Družstvo dorastu štartovalo v I. triede  (ObFZ ) 
a umiestnilo sa na 8 mieste spomedzi 16 účastníkov súťaže a v súťaži zotrvalo. Družstvo  
dospelých štartovalo v II. triede do ktorej sme sa dostali po dlhšom čase  avšak 
 umiestnilo sa na 12 mieste spomedzi 14 účastníkov súťaže a po ročnom pôsobení v tejto 
súťaži, súťaž opustilo. Výbor TJ Tulčík  po skončení súťažného ročníka 2007-2008  
prehodnotil činnosť jednotlivých družstiev a trénerov a prijal  opatrenia na zlepšenie  
činnosti vo všetkých družstvách.  Na výročnej členskej schôdzi, ktorá sa uskutočnila 
18.7.2008 sa schválili personálne obsadenia  jednotlivých družstiev následovne: 
Trénerom dospelých je Braňo Pastyrčák, trénerom dorastu Jozef Ščecina a trénerom 
žiakov je Ing. Rasťo Kostelník.  
 Je potrebné pripomenúť, že  podmienky pre  činnosť jednotlivých družstiev sú vytvorené 
a je len na prístupe hráčov a trénerov ako to dokážu využiť pri skvalitnení nášho futbalu. 
 
 

2.) Finančné zabezpečenie. 
 
      Najväčším finančným sponzorom našej TJ je Obecný úrad Tulčík a materiálnym 
sponzorom PD Tulčík. Tu sa žiada poďakovať hlavne obecnému zastupiteľstvu obce Tulčík, 
ktoré si   osvojilo činnosť TJ a schválením finančných prostriedkov pomáha úspešne 
pokračovať v súťažiach jednotlivých družstiev. Finančné prostriedky nám v tomto roku 
poskytlo aj PS Kikapa, , firma Lespro s.r.o. Prešov. Je tu priestor aj pre ďalších 
potencionálnych sponzorov, ktorí by chceli  tulčíckemu  futbalu pomôcť. 
 
 V týchto dňoch  si pripomíname 75. výročie založenia organizovaného futbalu v obci 
Tulčík. Vzhľadom na nedostatok finančných prostriedkov pre organizovanie takejto slávnosti 
aká bola pred piatimi rokmi, keď  sme zorganizovali 70. výročie organizovaného futbalu 
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v Tulčíku  sme sa rozhodli spojiť tieto oslavy spolu so   760.  výročím od prvej písomnej  
zmienky o obci Tulčík. 
 
A čo na záver.   
Uplynulé obdobie  75. rokov organizovaného futbalu v Tulčíku bolo poznamenané snahou 
mnohých tulčičanov  povzniesť  športové dianie na vyššiu úroveň. V niektorých obdobiach sa 
to darilo viac, inokedy menej. Je ku cti bývalým aj súčasným , zomrelým ako aj žijúcim  
funkcionárom a športovcom, ktorí aj v premenách času vydržali a odolali i náporom rôznych 
ťažkosti a nepriazne, že sa tulčícky futbal zachoval dodnes. Tým, ktorí sa na tejto náročnej 
a obetavej práci  podieľali  a podieľajú patrí uznanie  a poďakovanie. 
 
A čo si želať do budúcna! 
 
 Želáme tulčíckej športovej verejnosti  a predovšetkým jubilujúcej  TJ mnoho ďalšich 
úspechov  v jej činnosti.   
 
Želáme tulčíckemu futbalu , aby zachoval tradície , aby zapájal do športovej činnosti mládež 
našej obce, vychovával kvalitných, čestných a úspešných športovcov- futbalistov a šíril dobré 
meno obce aj samotných občanov – športovcov. 
 
Želáme  jej čím viac agilných funkcionárov a schopných trénerov pri výchove mladého 
pokolenia. 
 
Dbajme, aby sme spoločne vytvárali kultúrne a športovo hodnotné prostredie na futbalovom 
ihrisku a prilákali tam čím viac nadšencov tohto športu ako aktívnych hráčov, funkcionárov 
ako aj divákov. 
 
       Záverom chcem poďakovať za pomoc obecnému úradu v Tulčíku, výboru TJ ako aj  
našim stabilným priaznivcom futbalu, ktorí si  v poslednom období taktiež našli cestu na 
ihrisko. Verím, že sa Vám odvďačíme v nasledujúcej sezóne kvalitnou hrou našich družstiev. 
 
 
 
                                                                                                          Ing.  František Vrabeľ 
                                                                                                                 predseda TJ  
   
 
                         


